

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОГРН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (4936). Вторник, 24 апреля 1951 г. Цена 20 коп.

Своевременно проверять выполнение коллективных договоров

Коллективный договор — двухстороннее обязательство, заключенное между профсоюзной организацией, представляющей коллектив, и администрацией того или иного предприятия.

Опыт показывает, что успех в осуществлении обязательств, принятых в коллективных договорах, зависит от постоянной проверки исполнения. «Можно с уверенностью сказать,—говорит то варящий Сталин,—что девять десятых наших прорех и прорывов обясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

В апреле на шахтах, заводах и других предприятиях Анжеро-Судженска, как и в других городах страны, должна быть проведена массовая проверка выполнения коллективных договоров. Срок уже на исходе. Однако многие местные, заводские и шахтовые комитеты предприятий только сейчас начинают или еще готовятся к проверке принятых обязательств. Это не что иное, как недооценка коллективных договоров, имеющих большое хозяйствено-политическое значение.

Известно, что там, где выполнение обязательств не контролируется, там они чаще всего и не выполняются. В договоре центральных электромеханических мастерских, например, была предусмотрена коллективом широкая механизация поставки материалов к рабочим местам. Срок прошел, однако тележка, служащая для подъема тяжестей на верстаки в электроцехе, до сего дня не имеет подъемника. И этот факт не единичный. Председатель местного комитета профсоюза т. Долгачев, видимо, не желая портить отношения с начальником мастерских т. Межевым, не требует от него соблюдения коллективного договора.

Принимая коллективный договор, коллектив того или иного предприятия вовлекает в нем свое стремление двигаться вперед, досрочно завершить производственные задания. Не контролировать и не проверять повседневно выполнение принятых обязательств, это значит пустить важное дело на самотек. Надо не только обсуждать вопросы выполнения пунктов коллективных договоров на заседаниях шахтных, заводских и местных комитетов, но и ста-

вить их на обсуждение общих собраний трудящихся. Это поможет делу. Общественное мнение масс — огромная, действенная сила. Никто из хозяйственников не будет преубегать обязательствами коллективного договора, если он знает, что ему предстоит делать отчет перед коллективом на собрании рабочих или служащих.

Некоторые хозяйственные и профсоюзные руководители недоучитывают важность обязательств, принятых в коллективных договорах об улучшении быта трудящихся. На 1 апреля, например, не было вывезено горнякам шахты 9-15 300 тонн угля. Многие трудящиеся вынуждены были или сидеть без топлива или доставлять его на себе. Но это, к сожалению, не беспокоит ни председателя шахтного комитета т. Булько, ни начальника ЖКО этой шахты т. Кащеева, который только сетует на недостаток транспортных средств, не принимая необходимых мер к устранению этого недостатка.

Если в прошлые годы проверка выполнения коллективных договоров проводилась в третьем или четвертом кварталах, то нынче, по предложению секретариата ВЦСПС, проверка должна проводиться за первый квартал. Это дает возможность своевременно вскрыть и устранить многие недостатки. А откладывать сроки проверки, значит оставлять их на своем пути. Надо шире привлекать к этой работе актив, смелее развертывать на рабочих собраниях, посвященных этому вопросу, критику и самокритику.

Во время подведения итогов работы предприятий каждому коллективу надо осуществлять требовательный подход к тому, как используются внутренние резервы для подъема производительности труда и снижения себестоимости. Вопросы охраны труда, жилищного строительства, отдыха рабочих и культурное их обслуживание — также должны привлечь серьезное внимание трудящихся. И там, где будет обнаружен недостаток, надо добиваться немедленного его устранения. Это — задача каждого профсоюзного руководителя. Это укрепит в массах желание вскрывать помехи и еще выше поднимет политическую и трудовую активность рабочих и служащих, обеспечит новые успехи в социалистическом соревновании.

Предмайское социалистическое соревнование

Сверхплановый уголь

Отмечая 81 годовщину со дня рождения гения человечества, создателя первого в мире социалистического государства, организатора большевистской партии Владимира Ильича Ленина, горняки шахты «Физкультурник» встали на стахановскую вахту и отметили день 22 апреля высокой производительностью труда.

Лучше других работали лавщики 4 участка, где начальником т. Ветров. Суточный план они завершили на 170 процентов. Григорий Борисович Петров, лавщик участка № 7 шахты 9-15, обеспечивший выполнение плана сменой на 129,1 процента;

Косолапов Кондрат Федорович — врубмашинист участка № 7 шахты 5-7, выполнивший месячную норму на 118 процентов;

Сергеев Павел Николаевич — обмельщик ЦЭС, завершивший техническую норму на 191 процент;

Альков Егор Андреевич — машинист электровоза шахты 9-15. Мартовское задание он выполнил на 188 процентов;

Зачиняев Дмитрий Григорьевич — токарь цеха № 1 завода «Свет шахтера», выполнивший месячную норму



решением горкома союза угольщиков за достижение в марте наивысших показателей в социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям:

Мищенко Василий Трофимович — горный мастер участка № 7 шахты 9-15, обеспечивший выполнение плана сменой на 129,1 процента;

Косолапов Кондрат Федорович — врубмашинист участка № 7 шахты 5-7, выполнивший месячную норму на 118 процентов;

Сергеев Павел Николаевич — обмельщик ЦЭС, завершивший техническую норму на 191 процент;

Альков Егор Андреевич — машинист электровоза шахты 9-15. Мартовское задание он выполнил на 188 процентов;

Зачиняев Дмитрий Григорьевич — токарь цеха № 1 завода «Свет шахтера», выполнивший месячную норму

выработки на 422 процента.

Ремонтируют быстро и качественно

Обеспечить горняков своевременным и качественным ремонтом оборудования — таково предмайское обязательство ремонтников механической мастерской шахты 9-15. Не было дня, когда бы они не держали своего слова.

В большинстве случаев быстрая и качество ремонта зависит от производственников, имеющих разную специальность. Кузнецы, изготавливающие детали, стараются не оставлять лишнего припуска на обработку, что позволяет токарям не затрачивать лишнего времени на обточку деталей. Особенно этим отличаются кузнец т. Притчин и токарь т. Третьяков. Каждый из них работает за троих. Среди слесарей производительным трудом славится слесарь ток. Клементьев. Работа его всегда получает отличную оценку.



Строительство 4-й очереди Московского метрополитена. Мраморщик А. Захаров за отдельной колонны на станции «Комсомольская».

Навстречу Первомаю

Навстречу Первомаю
С задором молодежным
Идет страна родная,
Трудом победы множа.

Повсюду соревнуясь,
Простые наши люди
Несут любовь большую
В кипении жарких буден.

Крепят на вахте мира
Народы мощь державы,
Чтоб горе по квартирам
Не шло с войной кровавой;

Чтоб над ребенком милым
Снаряд не разорвался;
Чтоб сад, что мы растили,
С землею не сравнялся...

Да, мы хотим и можем
Творить и жить спокойно,
И навсегда положить
Конец ужасным войнам!

Все люди доброй воли—
За мир! И не сломить их!
Врагу мы не позволим
Начать кровопролитье!
Так укрепляй, товарищ,
Свободную Отчизну,
Трудись с любовью, с жаром
Для счастья нашей жизни!
Везде: в цехах, в землях,
Успехов добиваясь,
Готовь ты свой достойный
Подарок Первомаю!

Л. РУДЕНКО.

На шахтах треста

Прошло 20 дней второго квартала. На всех передовых участках шахт треста «Анжероуголь» все шире разгорается пламя предмайского социалистического соревнования.

В числе передовиков соревнования идет коллектив шахты 5-7. За эти дни он отправил стране свыше 2-х эшелонов в счет своих предмайских обязательств.

Внедряя почасовой график работы, лавщики участка, руководимые коммунистом т. Хохулем, за 20 дней апреля выдали на-гора 274 тонны угля сверх плана.

На шахте «Физкультурник»

лидером соревнования является коллектив участка, где начальником т. Ветров. Его горняки в три раза перекрыли свои социалистические обязательства, отправив металлургам Кузбасса 1480 тонн доброта-контактного топлива. В целом шахта перевыполнила двухдекадное задание.

Плохо выполняют свои обязательства горняки шахты 9-15. Неудовлетворительная работа половины участков и особенно участков №№ 2, 5, 9, 14, руководимых т. Добряковым, Понкратовым, Колесниковым и Сыто, привела шахту к большой задолженности.

Две—три нормы в смену

Несколько дней отделяют нас от первомайского праздника. Готовясь к этой радостной дате, машиностроители завода «Свет шахтера» увеличивают напряжение в труде. С каждым днем растет число стахановцев.

Отлично работали они 21 числа, отмечая день рождения Владимира Ильича Ленина. Многие станочники перекрыли сменные задания в 2-3 раза.

Так, строгальщица 13 цеха

т. Сосновская на строжке разных деталей выполнила норму на 318 процентов.

Хорошие результаты показали прессовщик 4 цеха т. Ластушкин и нагревальщик т. Ногаев. Они изготовили 4000 штук пальцев разборной цепи при норме в 2000 штук.

По стахановски трудился в этот день формовщик 5 цеха т. Григорьев. Он дал за смену 225 процентов нормы.

Профсоюзная жизнь

Забыли обязательства

По обязательствам, взятым на себя в коллективном договоре, местный комитет профсоюза электростанции и его председатель т. Галицын должны поднимать действенность социалистического соревнования, заботиться о росте стахановцев—новаторов производства.

Однако в практике руководства соревнованием здесь есть еще элементы формализма. Не отрешился от них и сам председатель месткома т. Галицын, работающий, кроме того, заместителем начальника электроцеха. В феврале, например, коллектив электроцеха не обсуждал итоги своей месячной работы. Получилось это потому, что т. Галицын, как руководитель коллектива, один из подвел, дал подписать профоргру цеха т. Готовцеву и сам, уже как предместкома, "утвердил" на месткоме эти итоги.

Если просмотреть список стахановцев и ударников, то нельзя не обратить внимания на то, что в подавляющем большинстве фигурируют один и те же фамилии. А где остальные? Просто местный комитет не замечает их, не интересуется остальными производственниками, не выявляет тех причин, которые мешают им достичь уровня передовиков.

Нет требовательного подхода со стороны председателя месткома т. Галицына и к тем обязательствам колодоговора, которые предусматривают развертывание

среди трудящихся агитационной и культурно-массовой работы. До выборов в Верховный Совет РСФСР здесь неплохо работали кружки художественной самодеятельности. И работали потому, что этим занимались партийная и профсоюзная организации. Но выборы прошли, и все замолкли.

Электроцех имеет свой клуб, причем очень хороший. К тому же в клубе расположены постоянно действующий агитпункт № 23. Но ни агитпункт, ни сам клуб не привлекают внимания энергетиков. Лекции и доклады здесь очень редкое явление. В апреле, например, в клубе было только одна лекция о международном положении.

Сделаем еще одну, на антирелигиозную тему,—говорит тов. Галицын,—с культпросветотделом уже есть договоренность.

Достаточно ли этого? Нет. В коллективе есть много инженеров и техников, имеющих знания, чтобы выступить в клубе с лекциями по различным вопросам, интересующим коллектив. Однако никто с ними не работает, не подсказывает им тем для выступлений.

Надо устраниить все эти недостатки. Коллективный договор—это программа действия профсоюзной организации. Надо проверять выполнение намеченных пунктов этого договора и добиваться, чтобы все они выполнялись точно и в срок.

П. ИВКИН.

Цикл лекций для профактива

В начале апреля в нашем городе началась читка цикла лекций для председателей и заместителей горкомов, фабзавкомов, местных комитетов профсоюзов. Лекции читаются по линии лекционного бюро городского отделения Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний.

Цель этого мероприятия—помочь руководителям профсоюзных организаций лучше ориентироваться в их практической работе по мобилизации своих коллективов на решение задач, стоящих перед предприятиями, на лучшую постановку работы по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся.

Однако не все еще профсоюзные руководители чувствуют важность проведения этого мероприятия. На занятиях, состоявшихся 19 апреля, часть из них не присутствовала. В их числе председатель завкома хлебозавода т. Шаламов, стеклозавода т. Петунин, председатель комитета "Кемсести" т. Бабков.

Такое отношение к повышению своих знаний со стороны отдельных профработников нетерпимо. Они не хотят учитывать того, что от их теоретических знаний зависит успех профсоюзной работы.

В. ИВАНОВ.

Подписано, и с плеч долой

— А ну, Токарев, ухнем. Обмотчик Токарев, оставив свою работу, идет к соседу, который один не в силах поднять на верстак тяжеловесную деталь. Но и вдвое они ничего не могут сделать и на помощь зовут других рабочих.

Такими дедовскими методами ведется подъем тяжестей в электроцехе центральных электромеханических мастерских треста. Почему? Разве здесь нет возможностей механизировать этот трудоемкий процесс? Есть. Когда проходило заключение коллективного договора, ремонтники мастерских одним из его пунктов обязали администрацию механизировать доставку материалов к рабочим местам. Теперь-то, наконец, подъемник у передвижной тележки будет сделан,—думали тогда многие. Однако ничего подобного не случилось. Тележка как была, так и осталась без подъемника. Ничего не изменилось и с мостовым краном, устан вленным в механическом цехе. Здесь почти все готово, нехватает только самой тележки для того, чтобы приводить кран в движение.

Осуществление обязательств, записанных в коллективном договоре, зависит от систематической проверки исполнения. А вот это-то как раз здесь и нет. Председатель местного комитета тов. Долгачев обязан был настоять и потребовать от начальника мастерских т. Межерова выполнения этого пункта договора. Но

что нет, то нет. Местный комитет профсоюза и сам председатель явно недооценивают то, что записано в коллективном договоре. В нем, например, значится, что проверку обязательств, взятых коллективом в договоре, производить не позднее десяти дней после окончания каждого квартала. Сейчас—24 апреля, а проверку выполнения колодоговора местком еще и не думает проводить. Не выполняется такой важный пункт коллективного договора, как обеспечение производственников необходимыми материалами.

Обмотчики электроцеха продолжительное время ждали технического спирта для того, чтобы разводить в нем шерлак, идущий для изоляции секций моторов. Недавно его получили, но опять беда: в нем почему-то шерлак не растворяется. Мотор УТ 40 квт был получен с шахты 9-15 в прошлом месяце. Работники цеха могли бы его за несколько дней подготовить к эксплуатации. Однако мотор и по сей день лежит в мастерских из-за отсутствия валового железа. Двор мастерских завален моторами, но о их ремонте не идет и речи, так как цех не имеет листового железа, моделалама—материала для изоляции секций, коллекторной меди и т. д.

Почему бы местному комитету не напомнить о неудовлетворительном выполнении этого пункта договора главному механику т. Лончакову, который обя-

Больше внимания вопросам быта

С планом капитального и текущего ремонта в первом квартале этого года жилищно-коммунальный отдел шахты 9-15 спровоцировал лучше, чем в первом квартале 1950 года. Улучшилось качество ремонта. Это объясняется, во первых, тем, что здесь лучше готовились к ремонтному сезону, во вторых, больше осуществлялось общественного контроля за ходом ремонтных работ.

В комиссии по приему объектов из капитального ремонта обязательно присутствуют члены бытвой комиссии шахткома. Осуществляя свое право общественных контролеров, мы всегдаываем требовательны при приеме объектов в эксплуатацию.

Основной ремонт жилищ предстоит выполнить во втором и третьем кварталах. Объем их велик, но есть все основания верить в то, что этот пункт коллективного договора администрацией шахты будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Администрация шахты неудовлетворительно выполняет пункт коллективного договора о подвозке угля к квартирам горняков. На 1 апреля не было вывезено 300 тонн. Примерно, 400—500 семей горняков по вине работников жилищно-коммунального отдела остались без топлива. Многим горнякам, проживающим на 15 колонии, Федоровском поселке и в других отдаленных районах, уголь выписывается без подвозки.

Начальник жилищно-коммунального отдела шахты т. Кащеев оправдывается об этом тем, что не имеет будто бы для этого лошадей, в то время, как сам ничего не делает, чтобы обеспечить свой отдел транспортом.

Недодача шахте угля по лимитам—нередкое явление и со стороны треста "Анжеруголь". В зимнее время лимит угля никогда не выдавался сразу, из-за чего норму выдачи угля многим горнякам приходилось часто снижать.

Начальнику шахты т. Сухачеву и начальнику жилищно-коммунального отдела т. Кащееву нужно добросовестно выполнять взятые на себя пункты коллективного договора.

И. ИЛЬЯСОВ,
электротехник шахты 9-15,
председатель бытовой
комиссии шахткома.

Письма в редакцию

Бесполезная траты времени

Я работаю шофером на вывозке леса и пиломатериалов из лесобазы шахты 5-7. Чтобы добраться на машине до погрузки, нужно затратить много сил и времени на расчистку дороги. Кроме того, приходится тратить еще час уже на месте на разыски десятника и получения от негопуска.

На этом вытараство не кончается. Возле первой проходной будки лесобазы мы стоим минут 15, ожидая, пока выйдет сторож, прочтет пропуск, пересчитает, не торопясь, лес и т. д.

Подъезжая ко второй проходной, и шофер и грузчики заранее начинают грузить:

они знают, что здесь им придется потерять не меньше полутора часов. Таково и есть: все вахтеры ушли на бед или в штаб по поручению начальника караула. Волей-неволей приходится идти в караульное помещение, находящееся в полукилометре от проходной.

На строительной площадке час встречают недовольные плотники, два часаостоявшие без дела. Простаивает машина.

Все эти факты хорошо знает заместитель начальника шахты т. Порошин, но мер никаких не принимает.

ЛУКЬЯНЧЕНКО,
шофер шахты 5-7.

Как попасть на Судженку вечером?

Этот вопрос ежедневно ставят перед собой сотни анжерцев. Каждый знает, что с 6 часов вечера и до 8 часов утра пассажирское сообщение между Анжеркой и Судженкой, Анжеркой—вокзалом и шахтой «Физкультурник»—прекращается Единственная десятка машина, которая появляется раз в 2—3 часа, не может удовлетворить потребность жителей.

Ежедневно, в 8 часов вечера, проходит пригородный поезд. Часть к нему или доезжающая с поезда в город может только пешком. Жители Новой колонии и Судженки хотят бывать в театре, но ни лишены этой возможности из-за отсутствия автобусного сообщения в вечерние часы.

Жителей нашего города обслуживают автотранспортом горавтобаза, гаражи треста

«Анжеруголь», шахты 5-7 и завода «Свет шахтера». В работе этих гаражей нет никакого контакта. Каждый посыпает машины по своему графику, который не известен пассажирам.

Исполком городского Совета не потребовал от руководителей этих предприятий пассажирского сообщения в вечернее время по единому графику, а в этом есть необходимость.

Нужно, чтобы ежедневно с 6 часов утра до 2 часов ночи курсировали машины по всем направлениям и не через 2—3 часа, а через 15—20 минут. На местах остановок необходимо вывесить графики движения автомашин с указанием их номеров и маршрутов, чтобы гражданин, подойдя к остановке, знал, через сколько минут он может сесть.

В. АНДРЕЕВ

Счетовод Григорьева груба

Содружество в работе, взаимная вежливость и культура помогают лучше наладить социалистический учет в предпринятии. Так должно быть между горняками шахты, бухгалтерами и счетоводами контракта. Однако в конторе шахты 5-7 не все это поняли и не часто относятся к выполнению своих служебных обязанностей.

Счетовод подземного транспорта Григорьева ограничила свою работу выдачей чеков на зарплату, а если к ней обращаешься с каким-либо вопросом, она отвечает грубо.

5 апреля Миша Катинок, идя на работу, сказал: «Мама, ходи в контору, узнай, все ли смены мне записали, сколько начислено премии». Мать первые пришла на шахту, она робко постучала в оконечко. Григорьева нервно открыла окно и грубо, по-чиновничьи

ответила: «Приходите позже, чего вы шляетесь?»

9 апреля мы пришли в контору. Счетовод Григорьева должна разговаривала с приятелями. Мы просили сказать, сколько заработано, есть ли премия?

— Нет! — последовал грубый оклик. — Ведомость у главного!..

Обратились мы к главному бухгалтеру т. Гончарову. Он сказал, что ведомость у счетовода. Снова идем к Григорьеву:

— У вас ведомость. Скажите пожалуйста!

— Идите отсюда. Буду я для вас ворочать книги и искалечь. Будете получать и узнаете все.

Пришло уйти, не проводив начисления.

М. КАТИНОК, А. ПОБИДОВ, слесари транспорта шахты 5-7.

Скоро ли отремонтируют больницу?

В октябре прошлого года была закрыта на ремонт больница на Судженке. Заведующая т. Окун частично больных перевела в помещение санатория, частично выписала домой.

При осмотре помещения начальник шахты 5-7 т. Юдинцев говорил:

«Через месяц больница войдет в строй». Но прошло полгода, а ремонт не сделан.

Когда же т. Юдинцев исполнил свое обещание?

М. ПОНОМАРЕВ, инвалид Отечественной войны.

Работа по графику цикличности—залог роста угледобычи на шахтах нашего треста

Что дает работа по циклограмме

В начале апреля, когда коллективу нашего участка было вручено переходящее красное знамя шахты, меня вызвал к себе районный инженер т. Милюев и сказал:

— В прошлом месяце вы достигли успеха. Но ваши показатели были бы еще лучше, если бы вы работали по графику цикличности.

Это было дельное замечание, так как трудились мы, действительно, не в меру своих возможностей. По предварительным подсчетам ежесуточное циклование лавы должно было увеличить суточную добчу участка не менее, как на 100 тонн. Стало быть, было над чем задуматься.

К претворению в жизнь этого мероприятия мы приступили со всей серьезностью. Скоро с помощью районного инженера и с участием стахановцев участка был составлен график цикличности, работа по которому стала проходить в такой последовательности. Первая смена—ремонтная. Ее обязанность—сделать переноску реитаков, обурить половину Петровской лавы и половину лавы по пласту Двойниковому. Длина первой лавы равна 85 метрам, а второй—95 метрам. Бурение в лаве по пласту Двойниковому начинается сверху, от кровли. Скважины, сделанные в нижних пачках, сразу же закрываются деревянными пробками. Чувствуя ответственность за своевременную подготовку рабочего места, буриль-

щик ремонтной смены комсомолец Виктор Ведров успевает привести обуривание обеих лав в течение шести часов. В оставшееся время запальщик делает полную отпалку в Петровской лаве, а в Двойниковой лаве взрывает только пачки, лежащие сверху прослойка породы.

Работы по ремонту транспортеров, установленных в конвейерных штреках, и заготовка крепежного леса производятся одновременно с подготовкой рабочего места в лавах. Крепежный материал мы заготавливаем сразу для обеих добчных смен.

Являясь в лаву, первая добчайшая смена приступает к работе, не теряя ни одной минуты. Григадир т. Каширин расставливает навалоотбойщиков по паям с таким расчетом, чтобы был охвачен весь обуренный фронт работы. Тутто и оказывается значение цикличной работы. Каждый навалоотбойщик сознает, что половина цикла должна быть взята во что бы то ни стало.

Навалоотбойщики бригады, работающие в Двойниковой лаве, убрав отпаленный уголь, начинают отшивать завал и забрасывают в него породу. Затем после отпалки нижних пачек снова начинается уборка угля.

Четкая организация труда позволяет каждому навалоотбойщику, работающему здесь, грузить по 9—10 вагонов топлива вместо 5,1 по норме.

Точно также до двух норм в смену выполняют навалоотбойщики, работающие в Петровской лаве.

Подготовка рабочего места для второй добчайной смены требует гораздо меньше времени, так как механизмы на ходу, решетки перенесены на нужное место и крепежный лес заготовлен. Остается обуздить оставшиеся половины обеих лав и произвести отпалку. С этой работой отлично справляется бурильщик комсомолец Иван Котик. В течение шести часов, когда внизу добывается топливо, он обуздывает верхнюю часть лавы. Отпалка здесь производится перед самым приходом второй добчайной смены. Организация труда во второй смене точно такая же, как и в первой.

Явившись на смену, бригада т. Шапалова заканчивает вторую половину цикла. Таким образом выходит цикл в сутки. Порядок добчных смен никогда не изменяется. Что касается ремонтной смены, то через каждые шесть циклов приходится еще производить посадку лавы.

Работа по графику цикличности позволила увеличить нам суточную добчу участка на 140—150 тонн. В апреле мы отправим Родине топлива на полтора эшелона больше, чем в прошлом месяце.

Д. ЛЯХ,
начальник участка № 4
шахты 5-7.

Угледобыча по-новому обеспечила успех

В прошлом году мы работали неритмично. В одном месте, например, перевыполняли план на несколько сот тонн угля, а в другом, наоборот, оставались в долгу перед государством. Причины этого—неблагоприятные горно-геологические условия и отсутствие продуманной организации труда.

С первого же месяца 1951 года положение резко изменилось, а в феврале, когда мы перешли на работу по графику цикличности, результаты еще более улучшились. Правда, на первых порах были и неудачи, но среднесуточная добча угля неуклонно росла. Так, если в феврале мы выдали немногим более 300 тонн дополнительного топлива, то в марте отгрузили в два раза больше, а в апреле только за 20 дней уже добыто в три раза больше, чем за весь февраль. Это не что иное, как результат работы по-новому—по циклограмме.

Участок отрабатывает 72 лаву пласта Десятого. Из-за геологических условий мы были

вынуждены установить в лаве 3 транспортера, так как неровности почвы как бы делают ее на уступы. Отбойка угля ведется с отвалкой. Кровля требует сплошной перетяжки.

Цикл начинает комсомольско-молодежная бригада т. Быковорова. Лава после ремонтной смены—в полном порядке. Отваливаются первые (снизу) горбыли, и забойщики приступают к работе. Обычно это получается так: 3 человека становятся на 2 горбыли, затем один из них уходит выше, на вновь отваленный горбыль. Остальные члены бригады в это время занимаются креплением, заделкой стояк и т. д. Вскоре все забойщики обеспечиваются фронтом работы.

В смену ходят до 10 забойщиков. При норме на каждого в 4,8 вагона они дают по 7-8 вагонов, а т. Быковоров, Байдус, Иванов доводят выработку до 9 и более вагонов.

Бригада за смену берет по очистной линии забоя 45 метров, т. е. завершает половину цикла. Вторую полу-

вину закрывает бригада тов. Машечкина.

Таким образом лава циклуется ежесуточно.

В ремонтную смену делается все необходимое для начала отработки новой ленты: подкрепляется выработка, переносятся установки, проверяются механизмы и т. д., а через каждые 3 дня производится посадка лавы.

Работа по графику цикличности позволила поднять производительность труда горняков. Сейчас у нас нет ни одного рабочего, который не выполнял бы установленной нормы выработки.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив участка обязался дать к 1-му Мая не менее 400 тонн угля сверх плана. Обязательство уже перекрыто больше, чем в два раза. К концу месяца мы сумеем дать еще несколько сот тонн дополнительного топлива.

Д. МАТВЕЕВ,
начальник 4 участка шахты 9-15.

Формальное отношение к важному делу

График цикличной работы требует четкой организации труда и большой культуры в руководстве. Циклическому методу должны быть подчинены все узлы сложного хозяйства шахты, начиная от технологии выемки угля до работы подземного транспорта, лесной базы и механической мастерской.

Однако на шахте «Физкультурник» организации работ по циклограмме не придают должного внимания. Главный инженер шахты т. Бояков в поте лица, например, доказывает, что они сделали все, чтобы выполнить приказ управляющего трестом «Анжероуголь» о переводе на работу по графику цикличности лавы № 30 пласта Десятого на участке № 1 и 24 лавы 5 участка. Но этот перевод сделан формально.

Работа по циклограмме обязательно дает рост угледобычи, повышает производительность труда, способствует лучшему использованию новой техники и стало быть обеспечивает и рост заработной платы рабочих.

Если верить только рассказам т. Боякова, то в переведенных на график лавах дела идут, как нельзя лучше. «Лавы циклюются нормально,—говорит он,—каждые сутки закрывается полный цикл, не выполняющих норм среди рабочих забойной группы нет».

Однако факты подтверждают обратное. Коллектив участка № 1, где начальником т. Шепилов, в течение всего первого квартала и апреля, за исключением января, ни одного дня еще не выполнил своего задания и задолжал стране около 3 эшелонов топлива. Производительность труда на забойной группе в апреле составила всего 5,81 тонны при плане 8,45 тонны.

Это происходит потому, что лавщики ежедневно простаивают из-за отсутствия лесоматериала и порожняка. 15 апреля участок был совсем оста-

новлен по причине нарушений правил технической эксплуатации. Справивается, разве это организация работы по графику?

С первого апреля на график цикличности переведена 24 лава участка № 5. Но это не дало положительного результата в работе коллектива, ибо ни начальник участка тов. Коваленко, ни главный инженер т. Бояков не занимаются в ней организацией труда. Подвижение лавы идет медленно, график срывается, производительность забойной группы не превышает 70 процентов к заданию.

Еще хуже положение с внедрением цикличности в проходческих бригадах. Тов. Бояков, например, считает, что у них имеется три скоростных бригады, но фактически ни одна из них скоростными методами не работает. Бригада т. Савельева, ведущая основной северный штрак, за апрель должна пройти 75 погонных метров, фактически за 18 дней она дала только 34,7 метра. Еще меньше сделала ухода уклона бригада т. Андриевского.

Все это явилось следствием того, что главный инженер т. Бояков не знает истинного положения дел, в шахте он редкий гость и о состоянии горных выработок узнает на нарядах с начальниками участков. Поэтому не случайно, что при каждом посещении шахты горнотехническим инспектором останавливается то один, то другой участок.

Организация работы по графику—это не кратковременная кампания. Она требует хорошего знания горных выработок, четкой и вдумчивой организации труда, полного использования техники. Поэтому руководителям треста «Анжероуголь» надо потребовать от т. Боякова настоящего внедрения графика цикличности.

Н. СИБИРДЕВ.

План строительных работ не выполняется

Строители нашего города подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал. В тресте «Анжероуголь», выполнившем план строительно-монтажных работ на 62 процента и жилищного строительства на 105 процентов, передовое место заняла шахта «Физкультурник». План строительно-монтажных работ этим коллективом завершен на 103 процента.

Крайне плохо идет строительство на шахте 5-7. План по монтажным работам выполнен на 78 процентов, жилищного строительства—на 26 процентов.

Явно неудовлетворительно ведет строительство строй управления треста «Кемеровошахтстрой», руководимое тов. Бобровым. В результате плохой организации труда, не использования новой техники план работ здесь выполнен на 37 процентов, по жилстроителству на—94 процента.

Коллектив строителей промстройконтроля (начальник тов. Покуц) также не справился с программой первого квартала.

Не выполняют план и работают низкими темпами в строй управлении промжилстрой и строители завода «Свет шахтера».

Издание произведений В. И. Ленина в Чехословакии

ПРАГА, 21 апреля. (ТАСС). В 1950 году в Чехословакии был издан на чешском языке двухтомник избранных произведений В. И. Ленина: «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Шаг вперед, два шага назад», «Государство и революция» и другие труды.

Отдельными книгами вышли другие, ранее издававшиеся в Чехословакии произведения В. И. Ленина. Общий тираж всех произведений Владимира Ильича Ленина, вышедших в Чехословакии в прошлом году, составил 709 тысяч 200 экземпляров.

Большой интерес чехословакской общественности вызвала книга «Солнце взошло». В этой книге собраны статьи, посвященные В. И. Ленину. Авторами статей являются: К. Готвальд, А. Запотецкий.

Деятельность Общества Польско-советской дружбы

ВАРШАВА, 22 апреля. (ТАСС). Постоянно крепнущая дружба и сотрудничество между польским народом и народами Советского Союза находит свое живое отражение в деятельности Общества польско-советской дружбы, которое популяризирует достижения Советского Союза среди широких трудящихся масс Польши.

Об укреплении польско-советской дружбы свидетельствует, в частности, рост числа членов Общества. В июле прошлого года Общество польско-советской дружбы насчитывало

2 млн. 914 тысяч членов. В январе текущего года число членов Общества возросло до 2-х млн. 259 тысяч человек. Растет количество кружков и число членов Общества в деревне. С июля прошлого года по январь текущего года количество сельских кружков увеличилось с 9948 до 20891.

При Обществе польско-советской дружбы работают многочисленные курсы по изучению русского языка. В декабре прошлого года работало 3065 курсов, на которых занималось 48973 человека.

800 тысяч подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Албании

ТИРАНА, 22 апреля. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, во всей Албании Обращение Всемирно-

го Совета Мира о заключении Пакта Мира между 5-ю великими державами подписало 800 тысяч человек.

Победа английских рабочих

Рабочий класс Англии отмечает большую победу: 7 руководителей докеров, преданных суду два месяца назад, освобождены под давлением общественного мнения. Эта победа, — заявил генеральный секретарь коммунистической партии Гарри Поллит, — еще раз показала, что, когда рабочие используют свою огромную мощь и обединяют свои силы, ничто не может помешать их успеху.

Прибегнув к аресту руководителей бастовавших докеров, английские власти попытались ввести в действие антизабастовочный закон восиного времени, так называемый закон 1305, с тем, чтобы запугать рабочий класс, заставить его отказаться от борьбы за свои наущенные права. Лидерам докеров было предъявлено наскоро составленное обвинение в «подстрекательстве рабочих к нелегальной забастовке».

Арест руководителей докеров и суд над ними вызвали огромное возмущение широких слоев английского рабочего класса, во-мущение переросло в движение протеста против антирабочего закона 1305. На митингах и собраниях рабочие принесли резолюции, в которых содержалось требование отмены этого закона и с-вождения арестованных. Докеры

заявили о том, что они будут бастовать до тех пор, пока их руководители не будут на свободе. Каждый раз, когда английские «блюстители закона», надев традиционные парики, входили в зал суда для того, чтобы продолжать недостойную комедию, у стен суда собирались тысячи докеров, представителей рабочих других отраслей промышленности. Они требовали освобождения арестованных и протестовали против беззакония.

16 и 17 апреля, когда состоялись последние заседания суда, в лондонских доках бастовало десять тысяч человек. У здания, где заседал суд, собралось несколько тысяч докеров. Они пели, давая знать о своем присутствии «белым парикам». Полиция разогнала собравшихся, конные полицейские врезались в толпу, избивали людей, произошли столкновения между полицией и рабочими, но обошлось без арестов.

В зале суда доигрывался последний акт судебной комедии. Несмотря на опытное режиссерское руководство генерального прокурора Шоукросса, присяжные явно потеряли равновесие. Даже Шоукросс вынужден был принять их заключения нелогичными. Ему ничего не оставалось, как

Приезд в Берлин президента Польской Республики Болеслава Берута

ФЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня по приглашению президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика прибыл для ответственного визита президент Польской Республики Болеслав Берут в сопровождении правительства лиц. На Восточном вокзале, украшенном национальными флагами Польской Республики, президента Герута встречали: премьер-министр Отто Гротеволь, заместитель премьер-министра член правительства председатель Народной палаты Иоганн Дикман, обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт, члены дипломатического корпуса и другие лица. Широкая площадь перед вокзалом была заполнена берлинскими трудящимися, собравшимися со знаменами, портретами И. В. Сталина, Болеслава Берута и Вильгельма Пика и лозунгами. Президент Польской Республики Болеслав Берут и Отто Гротеволь обменялись краткими приветственными речами.

(ТАСС)

Французские докеры отказываются грузить военные машины

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юмате-Димани», вчера в Ницце во время погрузки одного парохода докеры, узнав, что в 25-и ящиках, предназначенных к погрузке, находились военные материалы, категорически отказались продолжать погрузку. Моряки поддержали докеров.

Власти вызвали в порт отряд альпийских стрелков. Солдатам был дан приказ приступить к погрузке военных материалов. Тогда моряки перекрыли пар подъемной лебедки и солдатам пришлось грузить вручную.

Провокационная затея английских властей потерпела крах. Это было провалом не только суда, но и всей грязной клеветнической кампании, связанной с очередной фальшивкой о «заговоре красных», которую усиленно разжигают представители английского рабочего класса наподобие Дикина. История с арестом и судом над докерами открыла глаза многим рабочим, которые находились еще под воздействием лживой лейбористской пропаганды. Не случайно многие докеры покупают «Дэйли уоркер», заявляя при этом: «Хватит с ним «Дэйли геральд» (орган лейбористской партии). На многочисленном митинге докеров председатель комитета портовых рабочих У. Джонис заявил:

«Борьба еще не кончилась. Мы должны продолжать борьбу за отмену закона 1305».

Английский рабочий класс одержал большую победу. Но трудящиеся Англии отдают себе отчет в том, что эта победа — лишь первый шаг в борьбе за наущенные интересы рабочего класса, за мир и демократию.

В. МАЕВСКИЙ.

«Правда».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 22 апреля. (ТАСС). Войска англо-американских интервентов продолжают наступление севернее 38-й параллели.

По сообщению Главного командования Народной армии

Корейской Народно-Демократической Республики, на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев вели оборонительные бои.

В одном корейском селе

ПХЕНЬЯН, 22 апреля. (ТАСС). Народный комитет Пхенгена, уезда Ионхын, провинции Южный Хамген, всю свою работу подчинил выполнению общеноародной задачи — успешному проведению посевной кампании.

Как только село было освобождено от американских захватчиков, Народный комитет Пхенгена занялся учетом того, что осталось в селе после изгнания интервентов, которые причинили большой ущерб хозяйству. Американцы уничтожили свыше 40 процентов рабочего скота, почти полностью уничтожили сельскохозяйственный инвентарь, у многих крестьян отобрали семена.

Народный комитет составил план подготовки к весенней посевной кампании и обсудил его с крестьянами. Руководствуясь планом, Народный комитет организовал звенья по совместному использованию рабочего скота на время посевной кампании. Каждое звено обединяет 2—4 крестьянских хозяйства, причем в звено включается одно хозяйство семьи военнослужащего Народной армии и хозяйство, глава семьи которого был убит американцами или лишился семьями.

Нехватало сортовых семян. Народный комитет организовал обмен семенами между крестьянами своего села и соседних деревень. Таким образом, к концу января каждое хозяйство Пхенгена было полностью обеспечено сортовыми семенами. Народный комитет организовал также ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбор необходимого количества удобрений.

На первенство мира по шахматам

22 апреля в Концертном зале имени Чайковского состоялась 17-я партия матча Бронштейн — Бровштейн, игравший черными, вскоре после начала, предпринял энергичное пешечное продвижение на королевском фланге. Это был смелый шаг, так как черный король лишился прикрытия.

Ботвинник принял совсем другое решение — он попытался построить оборонительную позицию. Такая пассивная так-

тика привела к ухудшению положения белых и позволила Бронштейну на 29-м ходу осуществить этот прорыв.

На 35-м ходу Ботвинник допустил решающую ошибку и после ответного хода черных признал себя побежденным.

Счет матча стал 8, 5: 8, 5. 18-я партия матча состоится 24 апреля в Концертном зале имени Чайковского.

(ТАСС).

Извещение

При парткабинете горкома РКП(б) организованы консультации для пропагандистов, лиц самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма. Консультанты и для всех тех лиц, которые желают получить ту или иную консультацию. Консультация проводится в следующие дни и часы:

Вторник — с 5 ч. до 10 ч.

вечера.

Среда — с 9 ч. утра до 2-х ч. дня.

Четверг — с 5 ч. до 10 ч. вечера.

Пятница — с 5 ч. до 10 ч. вечера.

Суббота — с 9 ч. до 12 ч. дня.

Парткабинет горкома ВКП(б).

Редактор В. БАРИНОВ.

Горисполком ставит в известность граждан и организации города, что отвод земельных участков под коллективные огороды будет производиться организованно, по заявкам.

Занимать земли самовольно и производить раскопку выпасов строго воспрещается. Виновные будут привлечены к ответственности.

Горисполком.

Гр-ка Богданова Екатерина Степановна, проживающая по ул. Деятельная, 7, возбуждает дело о распоряжении брака с гр-ном Богданом Александром Родионовичем, проживающим по ул. Амурская, 4.

Дело слушается 27 апреля 1951 г. в народном суде 1 участка г. Анжеро-Судженска.

Театр им. Ленинского комсомола
24 апреля
„Голос Америки“
25 апреля

„Собака на сene“

Начало в 8 ч. 30 минут.
Абонементы действительны до 20 мая.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.

ОПО3799

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газеты «Борьба за уголь».

Тираж 6400